2.2.2 Belka stropowa

WEZLY:
x T —2 2
‘ 22 20N ‘ ‘ ‘
| 3,386 ——1,620—— 3,400 | H=8,400
PODPORY: Podatno sci
Wezel:  Rodzaj: K at:  Dx(Do*): Dy: DFi:
[m/kN] [rad/kNm]
1 stata 0,0 0,000E+00 0,000E +00
2 przesuwna 0,0 0,000E+00*
3 przesuwna 0,0 0,000E+00*
4  przesuwna 0,0 0,000E+00*
OBCIAZENIA:
30,0
0,9 0,9 0,9 0.9
or5 0r5 0r5 0,5
——% y 4
1 A 2 A 3 A
OBCIAZENIA: ([KN],[kNm],[kN/m])
Pret: Rodzaj: K at:  P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: A ™ Stale yf=1,30
1 Liniowe 0,0 0,86 0,86 0,00 3,38
2 Liniowe 0,0 0,86 0,86 0,00 1,62
3 Liniowe 0,0 0,86 0,86 0,00 3,40
Grupa: B ™ Zmienne yf=1,40
1 Liniowe 0,0 0,50 0,50 0,00 3,38
2 Liniowe 0,0 0,50 0,50 0,00 1,62
3 Liniowe 0,0 0,50 0,50 0,00 3,40
Grupa: C "™ Zmienne yf=1,00
2 Skupione 0,0 30,00 0,81




OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa: Znaczenie:
Ci ezar wt

A-" State

B-" Zmienne 1 0
c-" Zmienne 1 1

KRYTERIA KOMBINACJI OBCI AZEN:

Nr:  Specyfikacja:

1 ZAWSZE
EWENTUALNIE: A+B+C

MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:

2,7

-0,6 1

NORMALNE-OBWIEDNIE:




SILY PRZEKROJOWE - WARTGCI EKSTREMALNE:  T.lrz
Obci gzenia obl.: Ci ezar wh.+"Kombinacja obci azen"
Pret: xim]: M[KNm]: Q[kN]: N[kN]: Kombinacja
1 1,479 1,9* -0,1 0,0 AB
3,380 -4,3* -4.5 0,0 ABC
3,380 -4,3 -4,5*% 0,0 ABC
3,380 -4,3 -4.5 0,0* ABC
1,479 1,9 -0,1 0,0* AB
3,380 -4,3 -4,5 0,0* ABC
1,479 1,9 -0,1 0,0* AB
2 0,810 9,6* 15,0 0,0 C
1,620 -4,3* -16,6 0,0 ABC
1,620 -4,3 -16,6* 0,0 ABC
1,620 -4,3 -16,6 0,0* ABC
0,810 9,6 15,0 0,0* C
1,620 -4,3 -16,6 0,0* ABC
0,810 9,6 15,0 0,0* C
3 1,912 1,9*% 0,1 0,0 AB
0,000 -4,3* 4,5 0,0 ABC
0,000 -4,3 4 5* 0,0 ABC
0,000 -4,3 45 0,0* ABC
1,912 1,9 0,1 0,0* AB
0,000 -4,3 45 0,0* ABC
1,912 1,9 0,1 0,0* AB
REAKCJE - WARTQ8CI EKSTREMALNE: T.lrz edu
Obci azenia obl.: Ci ezar wt.+"Kombinacja obci azen"
Wezet: H[KN]: VIKN]:  R[kN]: M[KNm]: Kombinac
1 0,0* 2,7 2,7 AB
0,0* -0,6 0,6 C
0,0* 0,1 0,1
0,0 2,7* 2,7 AB
0,0 -0,6* 0,6 C
0,0 2,7 2,7* AB
2 0,0* 21,1 211 ABC
0,0* 0,3 0,3
0,0 21,1* 21,1 ABC
0,0 0,3* 0,3
0,0 211 21,1* ABC
3 0,0* 2,7 2,7 AB
0,0* -0,6 0,6 C
0,0* 0,2 0,2
0,0 2,7* 2,7 AB
0,0 -0,6* 0,6 C
0,0 2,7 2,7* AB
4 0,0* 21,1 21,1 ABC
0,0* 0,3 0,3
0,0 21,1* 21,1 ABC
0,0 0,3* 0,3
0,0 211 21,1* ABC

edu

obci azen:
= Max/Min
jaobci azen:

= Max/Min



Pret nr 2
Zadanie Belka 2

z

y =Y Qo]
i
15,1 15,0
_# -2'6
A B
z 15,0 15,1
‘ 140 ‘ 9,6

Przekroj: 1 “B 18,0x14,0”
Wymiary przekroju:
h=180,0 mm b=140,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=6804,0; Jyg=4116,0 ¢mA=252,00 criy ix=5,2; iy=4,0 cm; Wx=756,0; Wy=588,0 ém

Wrhasno sci techniczne drewna

Przyjeto 1 klas: uzytkowania konstrukcjitémperatura powietrza 20° i wilgots@ powyej 65% tylko przez
kilka tygodni w rokyoraz klag trwania obcizenia:State (wiecej ng 10 lat, np. cizar wkasny).

K, .= 0,60 Yy =13

Cechy drewnabrewno C30
f.«= 30,00 f o= 13,85 MPa
f o= 18,00 foq= 831 MPa
fo0x= 0,40 fig0q= 0,18 MPa
foox=23,00 f.0q= 10,62 MPa
foo0x=570 fo90q= 2,63 MPa
f,.=3,00 f,s=1,38 MPa
E omean= 12000 MPa
E = 400 MPa

90,mean

E , s = 8000 MPa
G,..= 750 MPa

mean

p, = 380 kg/m



Sprawdzenie no snosci preta nr 2

Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono
ekstremalne wartosci wielkosci statycznych przy uwzglednieniu niekorzystnych kombinacji
obcigzen.

Nosnos¢ na zginanie :

Wyniki dla x,=0,81 m; x,=0,81 m, przy obcigzeniach “C".

Dlugos¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obci  gzonego rownomiernie lub
momentami na ko nAcach, przy obcigzeniu przytozonym do powierzchni gérnej , wynosi:

|, =1,00x1620 + 180 + 180 = 1980 mm

_ lahfog | Eomean _ \/1980><180><13,85x 4/12000_ 4 500
°E, | Grean 3,142x1402x8000 \| 750
rel,m
Wartos¢ wspotczynnika zwichrzenia:
dai_ <0,75 k.. =1

rel,m crit

Warunek statecznosci:
c,e=M/W=09,6/756,00 x10°= 12,6 < 13,8 = 1,000x13,85 = k , f

crit " m,d

Nosnos¢ dla x,=0,81 m; x,.=0,81 m, przy obcigzeniach “C”:

Omyd +k O mzd — 12,6 +0.7x 0,0 =09=1

foya - fmze 13,85 13,85
k Omyd  Omad _5,,126 | 00 _gg<q
" foyd  fmea 13,85 13,85

Nosnos¢ na scinanie :

Wyniki dla x_=1,21 m; x,=0,40 m, przy obcigzeniach “ABC”".

Naprezenia tngce z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
7,,=15V,/A=15x158/252,0 x10 = 0,9 MPa
Tyg = 1,5 Vy/A =1,5%0,0/252,0 x10 = 0,0 MPa

Przyjeto k= 1,000.

Warunek nosnosci

T = /Tog *Tog =./0,92+0,02=0,9<1,4=1,000%1,38 =k f
d v vd
Stan graniczny u zytkowania :
Wyniki dla x,=0,81 m; x,=0,81 m, przy obcigzeniach “C”.
Ugiecie graniczne
=1/200=8,1 mm

u net,fin
Ugiecia od obcigzen statych (ciezar wiasny + *):
u,..=u,, . [1+192(h/L)?(1+k ) = 0,0x[1 + 19,2%(180,0/1620)?(1 + 0,60) = 0,0 mm

zfin z,inst
Uy = Uy [T+ 19,2 (WL)(14k ) = 0,0x[1 + 19,2x(140,0/1620)4(1 + 0,60) = 0,0 mm



Ugiecia od obcigzen zmiennych (“C”):
Klasa trwania obcigzeh zmiennych: Diugotrwate (6 miesiecy - 10 lat, np. obcigZzenie magazynu).
u,, =u, [1+19,2 (hWL)F(1+k ) = -2,2x[1 + 19,2x(180,0/1620)?](1 + 0,50) = -4,1 mm

z,fin z,inst

u,. =u,  [1+19,2 (h/L)?(1+k,,) = 0,0x[1 + 19,2x(140,0/1620)?](1 + 0,50) = 0,0 mm

y.fin y,inst

Ugiecie catkowite:
u. =00+-41=41<81=u

zfin net,fin



